
Vědci upozorňují na vzrůstající radioaktivitu uvnitř původního 
sarkofágu černobylské jaderné elektrárny. 

Díky této konstrukci množství neutronů ve většině míst sarkofágu 
zůstává stabilní, nebo dokonce klesá. Avšak teď se neutrony začaly 
hromadit na několika nových místech. Na jednom místě se jejich 
množství za čtyři roky téměř zdvojnásobilo.

Domnívají se, že v uranovém palivu, které bylo pohřbeno pod 
sarkofágem jaderné elektrárny, opět začíná štěpná reakce. 

Palivo, které tam zůstalo, způsobuje, že neutrony, které přes něj 
procházejí, efektivněji štěpí jádra uranu. „Jedná se o důvěryhodné a 
přesvědčivé údaje. Prostě nerozumíme tomu, o jaký mechanismus 
jde,“ uvedl chemik Neil Hyatt. Zdůraznil, že tuto hrozbu nelze 
ignorovat, protože štěpné reakce se můžou ještě zrychlit, což může 
přivést k nekontrolovanému uvolňování jaderné energie. Reakce v 
podobě výbuchu by mohla zbořit nestabilní části krytu, a tím by 
vzniklo velké množství radioaktivního prachu. Vědci se shodli na tom, 
že vyřešit tento problém nebude snadné.

V současné době se ukrajinští vědci snaží zjistit, zda tyto reakce zmizí 
samy, nebo je nezbytné přistoupit k novým opatřením, aby se 
zamezilo vzniku další havárie. Odborník z kyjevského institutu uvedl, 
že senzory zaznamenávají zvýšení počtu neutronů vycházejících z 
jednoho nepřístupného místa. Mohlo by to naznačovat štěpnou 
reakci, míní odborník. Institut dokonce nevyloučil možnost další 
havárie v černobylské atomové elektrárně. Teď zbývá několik let, jak 
situaci zvládnout a odstranit tuto hrozbu. 

Během havárie v jaderné elektrárně 26. dubna 1986 se uranové 
palivové tyče, grafitové tyče a písek, který měl uhasit požár, místo toho 
proměnily na lávu. Ta se roztekla po prostorech reaktorové haly a 
vytvořila taveninu, jež obsahuje asi 170 tun radioaktivního uranu. Rok 
po katastrofě byl nad čtvrtým energetickým blokem jaderné elektrárny 
vybudován sarkofág z oceli a betonu, který dostal název Ukrytije. 
Dovnitř však tekla voda, což zpomaluje neutrony a zvyšuje šance na 
štěpení jader uranu. Silné deště vedly k prudkému zvýšení počtu 
neutronů. Aby byl tento problém odstraněn, byl v roce 2016 
vybudován nový bezpečný kryt. 

https://www.popularmechanics.com/science/energy/a36364988/chernobyl-
nuclear-reactions/

Černobyl byl místem nejhorší jaderné havárie na světě. Zemřelo při ní 
sice méně než 100 lidí, ale způsobila rozsáhlé rozšíření radioaktivního 
spadu po Ukrajině, Rusku, západní Evropě a Skandinávii. Ukrajinská 
vláda uzavřela po havárii radioaktivní trosky do betonových 
kontejnerů a samotný poškozený reaktor č. 4 umístila do 40 000 tun 
vážícího vyztuženého ocelového krytu za 2,5 miliardy dolarů. V 
Bělorusku i na Ukrajině existuje také vyloučená zóna Černobylu, do níž 
je zakázáno vstupovat kvůli přetrvávajícím obavám z radiace.
V areálu černobylské elektrárny byl spatřen ruský hlavní bojový tank 
T-80U, kolový obrněný transportér BTR-80 a bojové vozidlo pěchoty 
BMP-2. Vojenské zdroje nastiňují teorii, že Rusko chce mít pod 
kontrolou černobylský jaderný reaktor, aby dalo NATO signál, že nemá 
vojensky zasahovat, jinak jej odpálí. Toto vysvětlení však nedává příliš 
smysl, protože jakákoli uvolněná radioaktivita, by nejprve prošlo 
okupovanou Ukrajinou a poté samotným Ruskem. Proto jednou z 
dalších možných variant je, že ruské síly mají naopak rozkaz zabránit 
poškození objektu právě vzhledem k nebezpečí, které by unikající 
radioaktivita způsobila samotnému Rusku. Ať tak či tak, pokud by byl z 
jakéhokoli důvodu sarkofág narušen, bylo by radiací zasaženo 
ohromné území. Pomineme-li tedy účelové použití jaderných zbraní, 
je v černobylské jaderné elektrárně skryta jedna z nejvážnějších 
současných hrozeb.

05.03.2022
Ruské pozemní síly obsadily v minulém týdnu vyřazenou jadernou 
elektrárnu v Černobylu, tedy místo jaderné katastrofy z roku 1986. 
Namístě jsou obavy, že by mohlo dojít k poškození sarkofágu, a tím k 
opětovnému uvolnění radioaktivity, která by se mohla rozšířit po 
Evropě i mimo ni, uvádí se na serveru Popularmechanics.

MAAE už několik týdnů uváděla, že zaměstnanci ve službě jsou 
vyčerpaní a pracují pod extrémním tlakem. Agentura varovala, že tato 
situace představuje rostoucí riziko pro bezpečnost a vyzývala k 
vystřídání směny.
Přibližně polovina pracovníků technického oddělení elektrárnu 
opustila v neděli, zbytek následoval v pondělí. Pouze 13 členů týmu 
nabídku odmítlo a zůstalo na místě. V elektrárně se rozhodla zůstat 
také většina ukrajinských gardistů, kteří byli na místě v době, kdy 
kontrolu převzali Rusové.

Zařízení vedle odstavené elektrárny obsluhovali více než tři týdny 
členové jedné směny. Ti měli službu 24. února, když Černobyl 
obsadily ruské ozbrojené síly. Až do neděle jim nebylo umožněno 
odejít. 

Odcházející technické pracovníky nahradili ukrajinští kolegové, kteří 
stejně jako oni bydlí v nedalekém městě Slavutyč. Podle MAAE budou 
v nové směně dva dozorci místo jednoho, aby "bylo zajištěno, že na 
místě bude k dispozici záloha". Agentura dodala, že dosáhla dohody o 
způsobu organizace střídání zaměstnanců.
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http://cernobyl-25.webnode.cz
http://cernobyl-fukusima.webnode.cz

http://oizp.cz
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Vědci upozornili na to, že v Černobylu 
nekontrolovaně vzrůstá radioaktivita

Zadržovaný personál v Černobylu propuštěn

Proražení sarkofágu v Černobylu je v souvi- 
slosti s válkou označováno za jednu z „nej-
vážnějších hrozeb v současné Evropě“

Rusové u Černobylu



Monitorovací systém stále není v provozu

30.03.2022
Podle ředitele Institutu pro bezpečnostní problémy jaderných 
elektráren v Kyjevě Anatolije Nosovského zřejmě ruští okupanti v 
černobylských laboratořích ukradli radioaktivní látky. Z těch by 
společně s výbušninami mohli vytvořit speciální bomby, které by měly 
ohromnou sílu. Informaci přinesl britský deník Daily Mail s odvoláním 
na web Science.org.
Ruští okupanti násilně napadli Ukrajinu před více než měsícem. 
Kromě vesnic a měst mají Rusové spadeno i na průmyslové objekty. 
Jedním z nich je i jaderná elektrárna v Černobylu, kterou okupanti 
obsadili hned prvním dnem války. V oblasti, kde v roce 1986 vybuchl 
jeden z reaktorů a zapříčinil největší jadernou havárii, se Rusové ale 
moc zodpovědně nechovají.

Ukrajina ztratila kontakt s jednou z černobylských laboratoří
Již dříve vojenské operace v oblasti způsobily několik požárů a k nim 
se z důvodu pokračujících bojových akcí nedostanou hasiči. Okupanti 
také kolem elektrárny převážejí staré a špatně udržované zbraně, čímž 
riskují poškození sarkofágu postaveného okolo čtvrtého reaktoru a 
navíc nepoužívají ochranu proti radiaci, takže při přesunech roznáší i 
radioaktivní prach do přilehlých oblastí.
Expert na jadernou bezpečnost a ředitel Institutu pro bezpečnostní 
problémy jaderných elektráren v Kyjevě Anatolij Nosovsky pro web 
Science.org řekl, že Ukrajina ztratila kontakt s jednou z černobylských 
laboratoří. „Osud těchto zdrojů je nám neznámý,“ poznamenal pro 
Daily Mail v obavách. Je prý velmi pravděpodobné, že Rusové z 
laboratoří ukradli radioaktivní přísady, které v kombinaci s 
výbušninami mohou vytvořit silné bomby.

Ředitel institutu také dodal, že pokud nenechají Rusové ukrajinské 
hasiče hasit požáry, které v Černobylu stále vznikají, riskují výrazné 
zhoršení radiace nejen na Ukrajině, ale také v celé Evropě. Podle 
posledních dostupných měření by koncentrace radioaktivních částic 
ve vzduchu neměla představovat zdravotní riziko. Nosovsky ale 
připomněl, že monitorovací systém, který selhal po výpadku proudu 
9. března, je stále offline, a nejsou tak známy přesné informace přímo 
z místa.
https://www.dailymail.co.uk/news/article-10660485/Radioactive-materials-
stolen-Chernobyl-lab-Ukrainian-nuclear-expert-warns.html

31.03.2022

V areálu odstavené jaderné elektrárny Černobyl zůstává už jen "malé 

množství nepřátelských vojáků", uvedla dnes na sociálních sítích 

ukrajinská státní společnost Enerhoatom, která provozuje jaderné 

elektrárny. Ruské jednotky, které dříve obsadily elektrárnu, se vydaly 

ve dvou kolonách směrem k běloruské hranici, doplnila společnost.

Svůj záměr opustit elektrárnu ruští vojáci dali na srozuměnou 

personálu elektrárny, uvedla také společnost Enerhoatom. Potvrdila 

rovněž zprávy médií, že Rusové v takzvaném rudém lese, který se 

rozkládá v bezprostřední blízkosti elektrárny a absorbuje velké 

množství radioaktivního prachu, vykopali zákopy a vytvořili další 

opevnění. Tímto způsobem se vystavili značným dávkám radiace, při 

prvních známkách radiační otravy propadli panice a začali se chystat k 

odchodu. "Mezi vojáky propukla téměř vzpoura," napsala společnost 

ve vyjádření.

O začátku stahování ruských jednotek z černobylské elektrárny 

informovala ve středu agentura AFP s odkazem na zdroj z Pentagonu. 

Jaroslav Jemeljaněnko, který se podílel na zabezpečení elektrárny, 

pak na facebooku uvedl,  že oblast opustilo sedm autobusů ruských

V areálu zůstávají vybudované strážní body. Jeden z nich Rusové 

zřídili přímo na zakonzervovaném čtvrtém reaktoru, místu nejhorší 

jaderné nehody v dějinách. Naopak v kancelářských budovách a 

ubytovně pro zaměstnance po sobě nechali veliký nepořádek.

„Odnesli odsud všechno. Vyrabovali moji jídelnu i ubytovnu,“ sčítá 

škody černobylský kuchař Serhij. Ruští výsadkáři elektrárnu obsadili 

hned na začátku invaze. Zařízení opustili na konci března.

17.04.2022

Ukrajinské úřady pustily novináře do Černobylu týden poté, co se z 

nechvalně proslulé jaderné elektrárny stáhla ruská vojska. 

Zaměstnanci zakonzervovaného zařízení poprvé popsali, v jakých 

podmínkách je okupanti víc než měsíc drželi. Potvrdili také, že radiace 

nepřekročila únosnou míru.

Celou dobu na místě drželi sto sedmdesát ukrajinských pracovníků. 

Umístili je do atomového krytu, kde je málo světla a špatný vzduch. 

Zabavili jim telefony, aby s nikým nemohli komunikovat. „Spali jsme 

na stanici. Děvčata nám nosila jídlo. Díky nim jsme to přečkali ve 

zdraví,“ vypráví operátor jaderné elektrárny Valerij Semjonov.

Zdroj/celý článek: https://ct24.ceskatelevize.cz/svet/3468453

Záběry z okolí elektrárny potvrzují předchozí informace, že okupanti 

budovali zákopy i v jedné z nejkontaminovanějších zón na světě – v 

Rudém lese. Vyšší míru radiace kvůli rozvířenému prachu 

zaznamenala měřidla nejen tam, ale i v místnostech, kde Rusové spali. 

„Hodnoty jsou čtyřikrát až pětkrát vyšší, někde ještě víc,“ potvrzuje 

ekologický pracovník Andrij.

Přímo v areálu mělo podle Ukrajinců základnu asi tři sta okupantů. 

Další dvě stovky mužů se rozmístily po okolí. „Podnikali u nás razie 

třikrát denně. Přišla skupina pěti lidí se samopaly. Prohledali všechno, 

včetně šuplíků se spodním prádlem,“ popisuje zaměstnankyně v 

Černobylu Anna Monaškinová.

Podle ukrajinských zdrojů dokonce někteří ruští vojáci utrpěli příznaky 

nemoci z ozáření a museli být evakuování do Běloruska.

Rusové v Černobylu ukradli radioaktivní 
přísady na výrobu bomb!

Většina Rusů z Černobylu odešla, uved-
la ukrajinská energetická společnost

Státní úřad pro jadernou bezpečnost dnes na twitteru uvedl, že 

radiační situace v Česku i v Evropě zůstává nadále normální.
Zdroj: https://globe24.cz/svet/vetsina-rusu-z-cernobylu-odesla-uvedla-

ukrajinska-energeticka-spolecnost.3b795ac4

 vojáků, kteří vykazovali známky radiační otravy.

Rusové po sobě v Černobylu nechali spoušť

Rudý les u Černobylu


